ĐỀ THI KÌ 2 VẬT LÍ 10

PHẦN 1: CÂU TRẮC NGHIỆM NHIỀU PHƯƠNG ÁN LỰA CHỌN.

Câu 1.  Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về moment lực?
A. Moment lực tác dụng lên vật là đại lượng vô hướng.
B. Moment lực đối với một trục quay được đo bằng tích của lực với cánh tay đòn của nó.
C. Moment lực là đại lượng đặc trưng cho độ mạnh yếu của lực.
D. Đơn vị của moment lực là N/m.
Câu 2. Moment lực đối với một trục quay là đại lượng đặc trưng cho tác dụng
A. làm quay vật của lực.

B. làm vật chuyển động tịnh tiến.
C. vừa làm vật quay vừa chuyển động tịnh tiến.
D. làm vật cân bằng.
Câu 3. Đơn vị nào sau đây không phải là đơn vị của công?


A. J.
B. Cal.
C. N/m.
D. N.m.

Câu 4. Để nâng 1 vật có khối lượng 50 kg lên cao 10 m với vận tốc không đổi, người ta cần thực hiện 1 công là bao nhiêu? Lấy g = 10 m/s2.


A. 5000 J.
B. 500 kJ.
C. 5000 kJ.
D. Một đáp án khác.

Câu 5. Khi tác dụng một lực 
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 vuông góc với cánh cửa, có độ lớn không đổi vào các vị trí khác nhau như hình 14.1. Moment lực gây ra tại vị trí nào là nhỏ nhất?
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A. Điểm A. 
B. Điểm B. 
C. Điểm C. 
D. Điểm
 D. 
Câu 6. Khi khối lượng giảm đi bốn lần nhung vận tốc của vật tăng gấp đôi thì động năng của vật sẽ.

A.Không đổi

B. Tăng gấp 2

C. Tăng gấp 4
D. Tăng gấp 8

Câu 7. Một vật khối lượng 200g có động năng là 10 J. Lấy g = 10 m/s2. Khi đó vận tốc của vật là:

A. 10 m/s


B.100 m/s


C. 15 m/s


D. 20 m/s

Câu 8. Thế năng hấp dẫn là đại lượng

A.vô hướng, có thể dương hoặc bằng không. B. vô hướng, có thể âm, dương hoặc bằng không. 
C.véc tơ cùng hướng với véc tơ trọng lực.     D.véc tơ có độ lớn luôn dương hoặc bằng không. 

Câu 9. Một vật được ném thẳng đứng lên cao, khi vật đạt độ cao cực đại thì tại đó:

A. động năng cực đại, thế năng cực tiểu
B. động năng cực tiểu, thế năng cực đại

C. động năng bằng thế năng
D. động năng bằng nửa thế năng

Câu 10. Điều nào sau đây là sai khi nói về động lượng?


A. động lượng là một đại lượng vectơ.


B. Động lượng được xác định bằng tích của khối lượng và vectơ vận tốc của vật ấy.


C. Vật có khối lượng và đang chuyển động thì có động lượng.


D. Động lượng có đơn vị là kg.m/s2.

Câu 11. Khi vận tốc của vật tăng gấp đôi thì:


A. động lượng của vật tăng gấp đôi.
B. gia tốc của vật tăng gấp đôi.


C. động năng của vật tăng gấp đôi.
D. thế năng của vật tăng gấp đôi.

Câu 12. Quả cầu A khối lượng m1 chuyển động với vận tốc 
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 va chạm vào quả cầu B khối lượng m2 đứng yên. Sau va chạm, cả hai quả cầu có cùng vận tốc 
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. Theo định luật bảo toàn động lượng thì:


A. 
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Câu 13. Chọn câu sai: chuyển động tròn đều có

A. tốc độ góc thay đổi.
B. tốc độ góc không đổi.

C. quỹ đạo là đường tròn.
D. tốc độ dài không đổi.

Câu 14. Trong máy phát điện gió, dạng năng lượng nào đã được chuyển hóa thành điện năng?
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A. Cơ năng.
B. Nhiệt năng.
C. Hóa năng.
D. Quang năng.
Câu 15. Một chiếc xe đạp chạy với tốc độ 40 km/h trên một vòng đua có bán kính 100 m. Độ lớn gia tốc hướng tâm của xe bằng

A. 0,11 m/s2.
B. 0,4 m/s2.
C. 1,23 m/s2.
D. 16 m/s2.

Câu 16. Một khẩu súng khối lượng M = 4 kg bắn ra viên đạn khối lượng m = 20 g. Vận tốc viên đạn ra khỏi nòng súng là v = 500 m/s. Súng giật lùi với vận tốc V có độ lớn là bao nhiêu?


A. -2,5 m/s.
B. 2,5 m/s.
C. 1,2 m/s.
D. -1,2 m/s.

Câu 17. Một máy khi hoạt động với công suất 1500W thì nâng được vật nặng m = 120kg lên cao 16m trong 20s.Hiệu suất của máy trong quá trình làm việc là: 

A. 50%
B. 75%
C. 64%  
D. 80%

Câu 18. Từ điểm M (có độ cao so với mặt đất bằng 0,8 m) ném lên một vật với vận tốc đầu 2 m/s. Biết khối lượng của vật bằng 0,5 kg, lấy g = 10 m/s2. Cơ năng của vật so với mặt đất bằng bao nhiêu ?

A.4 J. 
B.8 J. 
C.5 J. 
D.1 J.

PHẦN 2: CÂU TRẮC NGHIỆM ĐÚNG SAI.
Câu 1:Một người đứng yên trong thang máy và thang máy đang đi lên với vận tốc không đổi. Lấy mặt đất làm mốc thế năng thì 

A. thế năng của vật giảm, trọng lực thực hiện công dương.

B.thế năng của vật tăng, trọng lực thực hiện công âm.

C.thế năng của người tăng và của động năng không đổi.
D.thế năng của người tăng và động năng tăng.        
Câu 2.Một vật chuyển động tròn đều với quỹ đạo có bán kính r, tốc độ góc 
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. Biểu thức liên hệ giữa gia tốc hướng tâm a của vật với tốc độ góc 
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 và bán kính r là
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Câu 3. Hai vật có khối lượng lần lượt là 300 g và 100 g chuyển động với các vận tốc 2 m/s và 4 m/s. Tìm tổng động lượng của hệ trong các trường hợp:

A. Các vectơ vận tốc cùng chiều là p = 0,5 kg.m/s.

B. Các vectơ vận tốc cùng phương, ngược chiều là p = 0,2 kg.m/s.

C. Các vectơ vận tốc vuông góc với nhau là 1kg.m/s.

D. Các vectơ vận tốc hợp với nhau góc 600 là p = 0,87 kg.m/s.
Câu  4: Vật có khối lượng m = 100g được ném thẳng đứng từ dưới đất lên với v0 = 20m/s. Chọn gốc thế năng tại đất. Lấy g = 10m/s2.
a/ thế năng lúc bắt đầu ném bằng 0J. 
b/ cơ năng khi vật lên cao nhất 10J. 
c/ độ cao cực đại là 5m  
d/ cơ năng khi vật vừa chạm đất là 20J. 
PHẦN 3: CÂU TRẮC NGHIỆM TRẢ LỜI NGẮN.

Câu 1: Một chiếc xe đạp chạy với tốc độ 40 km/h trên một vòng đua có đường kính 200 m. Độ lớn gia tốc hướng tâm của xe bằng
?

Câu 2:Một con cá heo trong khi nhào lộn đã vượt khỏi mặt biển tới độ cao 5m. Nếu coi cá heo vượt lên khỏi mặt biển được chỉ nhờ động năng nó có vào lúc rời mặt biển và lấy g = 10m/s2 thì vận tốc của cá heo vào lúc rời mặt biển là?
Câu 3: Một vật có khối lượng m = 3kg được đặt ở một vị trí trong trọng trường và có thế năng tại vị trí đó bằng Wt1 = 600J. Thả tự do cho vật đó rơi xuống mặt đất, tại đó thế năng của vật bằng Wt2 = -900J. Cho g = 10m/s2. Vật đã rơi từ độ cao là?


Câu 4: Một viên đạn khối lượng m = 20 g bay theo phương ngang với vận tốc v1 = 300 m/s xuyên qua một tấm gỗ dày 5cm. Sau khi xuyên qua tấm gỗ đạn có vận tốc v2 = 100 m/s. Lực cản trung bình của tấm gỗ tác dụng lên viên đạn có độ lớn là ?
Câu 5. Viên bi A có khối lượng m1 = 60 g chuyển động với vận tốc v1 = 18 km/h va chạm vào viên bi B có khối lượng m2 = 40 g chuyển động ngược chiều với vận tốc 
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. Sau va chạm, hai viên bi đứng yên. Tìm vận tốc viên bi B?
Câu 6: Hòn đá có khối lượng m=50g được ném thẳng đứng lên với vận tốc v0=20m/s. Chọn gốc thế năng tại mặt đất. Thế năng bằng ¼ động năng khi vật có độ cao?
ĐÁP ÁN: 

PHẦN 1.

	1.B
	2.A
	3.C
	4.A
	5.A
	6.A
	7.B
	8.B
	9.B

	10.D
	11.A
	12.A
	13.A
	14.A
	15.C
	16.B
	17.C
	18.C


PHẦN 1: CÂU TRẮC NGHIỆM NHIỀU PHƯƠNG ÁN LỰA CHỌN.

Câu 1.  Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về moment lực?
A. Moment lực tác dụng lên vật là đại lượng vô hướng.
B. Moment lực đối với một trục quay được đo bằng tích của lực với cánh tay đòn của nó.
C. Moment lực là đại lượng đặc trưng cho độ mạnh yếu của lực.
D. Đơn vị của moment lực là N/m.
Câu 2. Moment lực đối với một trục quay là đại lượng đặc trưng cho tác dụng
A. làm quay vật của lực.

B. làm vật chuyển động tịnh tiến.
C. vừa làm vật quay vừa chuyển động tịnh tiến.
D. làm vật cân bằng.
Câu 3. Đơn vị nào sau đây không phải là đơn vị của công?


A. J.
B. Cal.
C. N/m.
D. N.m.

Câu 4. Để nâng 1 vật có khối lượng 50 kg lên cao 10 m với vận tốc không đổi, người ta cần thực hiện 1 công là bao nhiêu? Lấy g = 10 m/s2.


A. 5000 J.
B. 500 kJ.
C. 5000 kJ.
D. Một đáp án khác.
A = mgh=5000 J.

Câu 5. Khi tác dụng một lực 
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 vuông góc với cánh cửa, có độ lớn không đổi vào các vị trí khác nhau như hình 14.1. Moment lực gây ra tại vị trí nào là nhỏ nhất?
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A. Điểm A. 
B. Điểm B. 
C. Điểm C. 
D. Điểm
 D. 
Câu 6. Khi khối lượng giảm đi bốn lần nhung vận tốc của vật tăng gấp đôi thì động năng của vật sẽ.

A.Không đổi

B. Tăng gấp 2

C. Tăng gấp 4
D. Tăng gấp 8

Câu 7. Một vật khối lượng 200g có động năng là 10 J. Lấy g = 10 m/s2. Khi đó vận tốc của vật là:

A. 10 m/s


B.100 m/s


C. 15 m/s


D. 20 m/s
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Câu 8. Thế năng hấp dẫn là đại lượng

A.vô hướng, có thể dương hoặc bằng không. B. vô hướng, có thể âm, dương hoặc bằng không. 
C.véc tơ cùng hướng với véc tơ trọng lực.     D.véc tơ có độ lớn luôn dương hoặc bằng không. 

Câu 9. Một vật được ném thẳng đứng lên cao, khi vật đạt độ cao cực đại thì tại đó:

A. động năng cực đại, thế năng cực tiểu
B. động năng cực tiểu, thế năng cực đại

C. động năng bằng thế năng
D. động năng bằng nửa thế năng

Câu 10. Điều nào sau đây là sai khi nói về động lượng?


A. động lượng là một đại lượng vectơ.


B. Động lượng được xác định bằng tích của khối lượng và vectơ vận tốc của vật ấy.


C. Vật có khối lượng và đang chuyển động thì có động lượng.


D. Động lượng có đơn vị là kg.m/s2.

Câu 11. Khi vận tốc của vật tăng gấp đôi thì:


A. động lượng của vật tăng gấp đôi.
B. gia tốc của vật tăng gấp đôi.


C. động năng của vật tăng gấp đôi.
D. thế năng của vật tăng gấp đôi.

Câu 12. Quả cầu A khối lượng m1 chuyển động với vận tốc 
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 va chạm vào quả cầu B khối lượng m2 đứng yên. Sau va chạm, cả hai quả cầu có cùng vận tốc 
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. Theo định luật bảo toàn động lượng thì:


A. 
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Câu 13. Chọn câu sai: chuyển động tròn đều có

A. tốc độ góc thay đổi.
B. tốc độ góc không đổi.

C. quỹ đạo là đường tròn.
D. tốc độ dài không đổi.

Câu 14. Trong máy phát điện gió, dạng năng lượng nào đã được chuyển hóa thành điện năng?
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A. Cơ năng.
B. Nhiệt năng.
C. Hóa năng.
D. Quang năng.
Câu 15. Một chiếc xe đạp chạy với tốc độ 40 km/h trên một vòng đua có bán kính 100 m. Độ lớn gia tốc hướng tâm của xe bằng

A. 0,11 m/s2.
B. 0,4 m/s2.
C. 1,23 m/s2.
D. 16 m/s2.
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Câu 16. Một khẩu súng khối lượng M = 4 kg bắn ra viên đạn khối lượng m = 20 g. Vận tốc viên đạn ra khỏi nòng súng là v = 500 m/s. Súng giật lùi với vận tốc V có độ lớn là bao nhiêu?


A. -2,5 m/s.
B. 2,5 m/s.
C. 1,2 m/s.
D. -1,2 m/s.
0=MV+0,02.500
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Câu 17. Một máy khi hoạt động với công suất 1500W thì nâng được vật nặng m = 120kg lên cao 16m trong 20s.Hiệu suất của máy trong quá trình làm việc là: 

A. 50%
B. 75%
C. 64%  
D. 80%
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Câu 18. Từ điểm M (có độ cao so với mặt đất bằng 0,8 m) ném lên một vật với vận tốc đầu 2 m/s. Biết khối lượng của vật bằng 0,5 kg, lấy g = 10 m/s2. Cơ năng của vật so với mặt đất bằng bao nhiêu ?

A.4 J. 
B.8 J. 
C.5 J. 
D.1 J.
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PHẦN 2:
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Câu 3. Hai vật có khối lượng lần lượt là 300 g và 100 g chuyển động với các vận tốc 2 m/s và 4 m/s. 
p1=0,6 kg.m/s, p1=0,4 kg.m/s
A. Các vectơ vận tốc cùng chiều là p = 0,5 kg.m/s.
p=0,6+0,4=1kg.m/s

B. Các vectơ vận tốc cùng phương, ngược chiều là p = 0,2 kg.m/s.
p=0,6-0,4=0,2kg.m/s

C. Các vectơ vận tốc vuông góc với nhau là 1kg.m/s.
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D. Các vectơ vận tốc hợp với nhau góc 600 là p = 0,87 kg.m/s.
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Câu  4: Vật có khối lượng m = 100g được ném thẳng đứng từ dưới đất lên với v0 = 20m/s. Chọn gốc thế năng tại đất. Lấy g = 10m/s2.

a/ thế năng lúc bắt đầu ném bằng 0J. 

Tại gốc thế năng.
b/ cơ năng khi vật lên cao nhất 10J. 
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c/ độ cao cực đại là 5m  
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d/ cơ năng khi vật vừa chạm đất là 20J. 
cơ năng được bảo toàn
PHẦN 3: 
Câu 1: Một chiếc xe đạp chạy với tốc độ 72 km/h trên một vòng đua có đường kính 200 m. Độ lớn gia tốc hướng tâm của xe bằng
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Câu 2:Một con cá heo trong khi nhào lộn đã vượt khỏi mặt biển tới độ cao 5m. Nếu coi cá heo vượt lên khỏi mặt biển được chỉ nhờ động năng nó có vào lúc rời mặt biển và lấy g = 10m/s2 thì vận tốc của cá heo vào lúc rời mặt biển là?

Áp dụng bảo toàn cơ năng: 
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Câu 3: Một vật có khối lượng m = 3kg được đặt ở một vị trí trong trọng trường và có thế năng tại vị trí đó bằng Wt1 = 600J. Thả tự do cho vật đó rơi xuống mặt đất, tại đó thế năng của vật bằng Wt2 = -900J. Cho g = 10m/s2. Vật đã rơi từ độ cao là?
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Câu 4: Một viên đạn khối lượng m = 20 g bay theo phương ngang với vận tốc v1 = 300 m/s xuyên qua một tấm gỗ dày 5cm. Sau khi xuyên qua tấm gỗ đạn có vận tốc v2 = 100 m/s. Lực cản trung bình của tấm gỗ tác dụng lên viên đạn có độ lớn là ?
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Câu 5. Viên bi A có khối lượng m1 = 60 g chuyển động với vận tốc v1 = 18 km/h va chạm vào viên bi B có khối lượng m2 = 40 g chuyển động ngược chiều với vận tốc 
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Áp dụng bảo toàn động lượng:
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Câu 6: Hòn đá có khối lượng m=50g được ném thẳng đứng lên với vận tốc v0=20m/s. Chọn gốc thế năng tại mặt đất. Thế năng bằng ¼ động năng khi vật có độ cao

Áp dụng bảo toàn cơ năng: 
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